

【秀美潘岱】

做好疫情防控 管好 当好复工复产 保姆 潘岱街道防疫复工两不误

记者 苏梦璐 通讯员 苏青青 曾晨辉

新冠疫情发生以来,潘岱街道至今保持零确诊病例,这背后离不开全街道上下积极行动,大家战斗在疫情防控第一线,做好疫情防控的“管家”。而随着疫情防控形势逐步向好,潘岱街道全力以赴支持企业复工复产,当好企业复工复产的“保姆”,督促做好防控措施,并帮助企业解决困难,确保企业生产经营安全有序。

一手抓疫情防控,一手抓复工复产,我们要确保两手抓,两手都要硬。潘岱街道相关负责人表示。

硬核 管控

这几天,潘岱街道综治办主任、疫情防控应急管控组组长胡海龙穿着防护服,和同事一起蹲在路旁吃快餐的照片在微信朋友圈上火了。

早上刚把一位发烧的居民送去医院做检查,为了避免与同事接触,也想省去穿防护服的时间,我们就不去食堂坐着吃饭了,路边随便解决下,方便。胡海龙说。

无固定饭点、手机不离手、24小时待命、发黑的“熊猫眼”,这是潘岱街道一线抗疫人员的标准装备。

面对新冠疫情,该街道紧急发动应急管理成员、驻村干部、村干部、全科网格员等人,集中力量,落实各项硬核管控措施,当好辖区防疫“管家”,构筑起抗击疫情的“防护墙”。

据悉,潘岱街道从1月22日起开始部署防疫工作,通过微信、短信、电话、实地走访等措施,通知辖区500余家企业开展疫情防控自我检查,全面排查湖北籍务工人员,切实摸清底数;一对一电话通知所有登记在册的1112名湖北籍务工人员,结合网格化居家隔离等措施,对已返

瑞的湖北籍员工落实防控措施,出动200余人次,处置56件应急突发事件,封闭管理台球室、老人活动中心、棋牌室等40余处人员密集场所,劝离、遣散个别聚集娱乐的村民;在2000余家暂无人居住的出租房大门处粘贴封条及《致全体房东告知书》,及时掌握出租房人员实时动态。此外,潘岱街道还通过悬挂宣传横幅80条、张贴公示公告3000多份、每日播放村级广播等举措开展疫情防控知识宣传。

干群一心

请自觉戴好口罩,降低感染几率。菜市场人流量大,大家买完菜后不要多停留,早点回家。

日前,在潘岱街道江都社区,一支由94位居民自发组织的草根“抗疫”志愿服务队进社区内宣传防疫知识。该志愿服务队由退休老党员、巾帼志愿者、乡贤、企业主等来自各行各业的成员组成。

江都社区居民张永雪是其中一员,他是该社区一名企业主。家住瑞安城区的他,听说社区里组建了这样一支志愿队,第一时间报了名。家乡的水土养育了我,这防疫的关键时刻,我也必须为家乡出力!



进入企业的人员正在接受体温检测



胡海龙(右)与同事在路旁匆忙用餐

穿上红马甲,带着防疫物品,张永雪跟其它工作人员一起,排查劝阻外来人员,督促居民做好居家隔离工作,手把手教老年人正确佩戴口罩,为居家隔离对象提供代跑服务。一天下来,疲惫但充实。

据悉,抗疫以来,潘岱街道除街道干部、村干部全员上岗外,5个社区还积极发动干部职工和居民同舟共济,构筑起群防群治抵御疫情的严密防线。从动员到部署才几天时间,该街道党员、志愿者、普通居民约1000多人都参与社区疫情防控工作,干群携手共抗疫情。

爱心涌动

这是我家种的菜,绝对绿色安全。现在是疫情防控的关键时期,你们为了我们24小时坚守岗位,我也帮不上什么忙,就想着给你们送点菜。2月15日一大早,热心的王大妈将自家菜地摘的一篮青菜送到潘岱街道防疫一线的民警手中后,就匆忙离开了。

连日来,这些暖心故事在潘岱街道持续上演。

一笔笔爱心款,一批批慰问物资纷纷捐向一线,点滴爱心汇聚战疫正能量。

疫情当前,在潘岱街道,有党员干部率先作为,有爱心企业伸出援手,也有普通居民全力支持。46家企业累计捐款15.5万元用于疫情防控工作;云江物流产业园捐赠100箱饼干慰问街道全体工作人员;桃花源社区企业主给一线工作人员送上2箱方便面、9箱八宝粥。据不完全统计,截至目前,潘岱街道共收到各类捐款35万余元,防疫物资1.8万件,食品1.5万件。

新冠疫情防控工作开展以来,这些爱为我们的防疫工作带来了正能量,让我们更加坚定了打赢疫情防控阻击战的信心!潘岱街道相关负责人表示。

助企复工

疫情防控关乎生命,复工复产关乎生计。随着复工潮的来临,潘岱街道一手抓好疫情科学防控,一手做好有序复工复产。

瑞安宝源化工有限公司是一家从事有机颜料生产销售的企业,公司有工人135人,其中含外地员工80人,通过前期的协

调报批,第一批计划返岗工人41人。在街道工作人员的指导下,我们制定了严密细致的防疫措施,包括进厂体温检测、消毒、登记等,还准备了充足的各类防疫物资,包括手套、口罩、消毒用品等。瑞安宝源化工有限公司相关负责人说。

据悉,从2月20日开始,潘岱街道在落实企业防疫工作基础上,全方位“保姆式”服务企业,全力抓好企业复工复产工作。

由街道领导班子成员牵头成立企业复工服务专班,下设21个服务小组分别对接辖区各类企业,逐一上门指导,服务帮助企业尽快复工复产,专门设立企业复工复产绿色通道,积极鼓励具有复工复产能力的企业逐步恢复生产,目前已完成复工备案62家;结合“三服务”活动,迅速成立企业复工复产领导小组,深入企业收集问题清单,逐条帮助解决开工难、返程难、住宿难、医护物资保障难等问题52个;设立流动督查组,不定期检查企业消毒、测温、登记等防疫措施落实情况,红码员工隔离管控情况等,最大限度保障企业安全高效生产。

【蔗里陶山】

联企干部精准帮扶服务 陶山镇50家规上企业复工

记者 林晓 通讯员 黄慧婷 张俊杰

连日来,陶山镇与市财政局协同作战,成立陶山镇工业企业有序复工复产疫情防控工作领导小组,100余名联企干部结对50家规上企业,推进落实一企一策,采用“保姆式”服务,对企业开展精准帮扶指导,将疫情防控落实到每个环节,织密企企全员防控网。

联企干部到企业、下车间,想企业之所想、急企业之所急,迅速对企业复工复产疫情防控工作落实情况开展联合督查,在确保防控安全的前提下,为企业复工复产解难题,创造便利条件。目前,该镇已有50家规上企业复工。



浙江跃进锻造有限公司复工



浙江百强乳业有限公司复工

联企干部深入企业一线

请等一下,进公司前先量体温、登记信息。2月25日一大早,到浙江跃进锻造有限公司返工上岗的安徽省阜南县员工孟凡莉在测量体温后,填写了相关行程及健康情况等,得以进入企业。

据该公司法人代表吴建鑫介绍:近日我们公司从外地返企的员工,除亮出健康码、做好相关的登记外,还要去陶山卫生院做身体检查,做好相关备案。同时,该公司还根据陶山镇企业复工复产领导小组的要求,对进出人员进行体温

检测和登记,掌握已返回员工的来处和去向,以及他们的身体健康情况,切实将各项防控措施落实到位。

2月19日,浙江跃进锻造有限公司复工,当天上班员工达300多人,为了做好防控工作,企业前期就对厂区、食堂、宿舍及公共区域进行消毒,多渠道协助备足防护用品,确保企业有序开工。

6米长的餐桌,以前坐六七人,现在只坐两人。中午11时开始午餐,采用分批分餐制,员工就餐至少保持2米距离。该公司办公室主任蔡秀央说,平时

工作时,同事之间会聚在一起看图纸、讨论问题,如今大家都将阵地转到微信上。

复工前及复工后,陶山镇党委书记陈阿朋、镇长龚方昕已多次到我们企业了解情况,指导工作。吴建鑫表示,陶山镇企业复工复产领导小组联企干部要求企业每天摸排每位员工情况并做好疫情防控工作,安排专人对厂区进行消毒检查,复工后要在厂区门口设立检测点,对入企人员全面开展体温和症状监测,对车间、食堂等人流密集区域实行每日消毒等,严防疫情传播。

保姆式 服务帮扶

真的要感谢陶山镇党委领导及联企干部的帮扶,连夜帮我们联系口罩商家,还为企业解决了很多复工难题,我们才得以通过审核顺利复工。日前,浙江中可粮油股份有限公司负责人连连称赞。

企业复工前,我们已对车间、食堂、宿舍及员工出入行程、身体状况作了摸排了解。陈磊是陶山镇企业复工复产领导小组工业服务组负责人,他介绍,有企业在复工前反馈,防疫物资紧缺,买不

到口罩、消毒液等。我们得知情况后,马上和相关部门沟通联系,帮他们寻找相关防疫物资。

2月21日,陶山镇、市财政局主要负责人、相关责任领导结合白天排摸情况,当晚立即召开协调会议,解决问题58项,推进企业全复工、快复产。针对口罩防疫物资紧缺问题,联企干部多方对接生产企业,当晚下单7万余个口罩,保障各企业员工10天以上用量需求,同时推

出三项员工返乡套餐,通过市级统一派送、企业包车补助、员工中途接送等方式解决员工返工的问题。

同时,通过联企蹲点服务、云上办公审批等,解决企业后顾之忧。在确保疫情可控的前提下,切实做好上门服务工作,共计梳理企业问题108条。陈磊介绍,联企干部连夜召开会议,审定问题清单、商议解决方案,全力当好企业“贴心人”。

50家规上企业复工

2月22日上午,随着陶山镇政府在瑞安市云维针织有限公司《企业复工复产申请审查表》上盖章,陶山50家规上企业实现复工。

了解企业员工结构、订单情况,并对是否具备复工条件进行初步了解。经过我们现场调查,发现该企业符合复工相关要求。日前,龚方昕一行人带着

表一册,来到浙江百强乳业有限公司,详细查看企业防疫物资、安全生产保障设施等情况,了解企业关于“一企一策”工作方案相关情况。

经过系列严谨的审查流程,龚方昕一行认为该企业符合复工条件,在企业复工复产申请审查表上签署复工意见,同意上报市级相关部门批准复工,并对

复工后的注意事项再次进行强调。

据了解,该企业返岗员工共46名,其中外地返岗员工1名,已居家隔离期,企业负责人每日通过云跟踪了解每位员工身体状况、是否存在密切接触情况等。

该负责人表示,经过严密的复工准备,他对复工后的生产防疫情况充满信心。